

# 投入1400万元推进健康扶贫,给580户贫困户发放1022万元信用贷款 医疗+金融 白沙多维发力助脱贫

多维发力  
助脱贫

截至目前,白沙建档立卡贫困户住院医疗保障受益1374人次、门诊医疗保障受益37509人次、接受民政部门医疗救助196人

截至6月10日,白沙已累计向580户建档立卡贫困户发放1022万元信用贷款

截至5月底,白沙农商银行累计为贫困户发放贷款7064万元

制图  
杨薇

■ 本报记者 刘笑非 特约记者 王伟

今年上半年,白沙黎族自治县在脱贫攻坚工作上继续发力,除产业扶贫等“基本动作”外,还着力为贫困户排忧解难。通过在医疗、金融等方面多维发力,白沙拓展新的脱贫攻坚战场,用多维发力、多方保障的方式,除穷病、斩穷根。

健康扶贫让近4万人次受益

因病致贫、因病返贫一直是脱贫攻坚路上难啃的“硬骨头”。早在去年10月,白沙就启动了健康扶贫工程,帮助建档立卡农村贫困人口解决看病难、看病贵等问题。

2016年底,白沙相继出台了《白沙黎族自治县建档立卡贫困人员医疗保障专项基金实施方案》和《白沙黎族自治县建档立卡农村贫困人口健康扶贫分类、分级救助实施方案》,通过设立100万元启动资金,对大病病种范畴内的患者按门诊、住院两种情况分类进行补偿,并提供报销、救助“一站式服务”,坚持基层首诊、逐级转诊、属地治疗原则。

“建立健康档案、制定救治方案、实施分类救助、在各级医疗机构设立贫困人口绿色通道。”白沙卫生部门负责人表示,通过此类措施和积极开展“健康扶贫乡村行”“健康扶贫惠民行”等活动,把关怀和希望送到贫困户手上。

今年以来,白沙进一步明确了脱

贫攻坚任务目标,在计划完成减贫任务的3875户、15700人中,共有1069户、1186人符合救助条件。据记者从相关部门了解到,白沙投入1400万元,让贫困群众实实在在受惠。截至目前,白沙全县建档立卡贫困户住院医疗保障受益1374人次、门诊医疗保障受益37509人次、接受民政部门医疗救助196人。该负责人介绍,白沙今年还将全力推进医疗扶贫政策的实施,力争实现农村贫困患者救助全覆盖。

## 金融兜底夯实致富路

近日记者从白沙金融办获悉,截至6月10日,白沙已累计向建档立卡贫困户发放1022万元的5万元以下、

3年内免担保抵押、财政贴息信用贷款,贷款户数为580户。

今年以来,白沙先后出台了《白沙黎族自治县农民小额贷款贴息资金管理办法》《政策性农业保险工作方案》《政策性农房保险工作方案》和《白沙县金融扶贫工作实施方案》等多个政策性文件,全力推进金融扶贫工作。

目前,白沙政策性农房保险和水稻保险已全面完成,还推动了省内第一单“橡胶+期货+扶贫”橡胶保价保险在南开乡落地,让地处生态核心区的南开乡全年1482吨橡胶得以保价至14100元每吨。今年下半年,白沙还将加大金融扶贫政策宣传力度,全力推进《白沙县金融扶贫工作实施方案》,确保完成农民小额贷款贴息贷款和建

档立卡贫困户小额贴息贷款任务。”白沙金融办负责人说。

此外,截至5月底,白沙农商银行累计为贫困户发放贷款7064万元,同时承诺将在今年继续加大力度,用贷款形式帮助白沙贫困户脱贫。

“用金融扶贫助力脱贫攻坚,我们还专门召开了‘百日行动’动员会,确保白沙精准扶贫工作推进。”白沙金融办负责人介绍,由白沙农商银行、县扶贫办、县金融办、县人民银行和县财政局等单位联合召开“百日行动”动员会,旨在坚守服务“三农”宗旨不动摇,聚焦县域和乡村脱贫攻坚的主战场,以实际行动支持“三农”、小微企业等,用金融兜底夯实致富路。

(本报牙叉6月28日电)

# 白沙文化体育运动中心年底建成投用



白沙文化体育运动中心田径运动场项目建设已完成工程量的95%。

本报记者 苏晓杰 摄

优化投资环境 提升审批效率  
白沙为35个重点项目发放绿色通道卡

本报牙叉6月28日电 (记者刘笑非 特约记者王伟)“您的项目是绿色通道项目,所有审批手续我们将为您提供一站式办结,全程代办。”近日,前来白沙黎族自治县政务服务大厅办理项目审批的刘先生发现,审批流程发生了巨大变化。这正得益于白沙进一步改善投资环境,通过简化办事程序,提高办事效率。

目前,全民健身活动中心主体工程已完成总工程量的92%、少年儿童业余体校工程已完成总工程量的95%、田径运动场工程已完成总工程量的95%,备受瞩目的橄榄球场工程已于本月初完成了招标工作。

近年来,白沙不断加快推进重点项目项目建设,在重大项目的有力推动下,进一步完善全民健身服务体系,通过基础设施建设满足群众体育文化生活需要。

## 推进“两学一做”学习教育常态化制度化 “七一”前夕全县将开展系列纪念活动

本报牙叉6月28日电 (记者刘笑非 特约记者王伟)为庆祝中国共产党成立96周年,记者今日从白沙黎族自治县县委获悉,通过结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作,白沙将在“七一”前夕开展一系列纪念庆祝活动,动员全县各级党组织和党员干部在纪念中有所收获、在庆祝中提升自我。

据了解,白沙各级党组织将广

泛开展“最美村官”“最美教师”“最美医生”“最佳行业标兵”“道德模范”等评选表彰活动,借助榜样的力量引导党员见贤思齐、奋勇争先。

白沙县委组织部负责人介绍,“七一”前白沙还将开展党内慰问帮扶活动,全县各级党组织将以“七一”系列活动为契机,集中力量对本支部党员生产生活情况进行调查摸底,重

点对新中国成立前入党老党员、生活困难党员建立管理台账,制定帮扶方案,开展走访慰问。

此外,白沙还将陆续开展党组织书记上台讲党课活动,要求各级党组织围绕开展“两学一做”学习教育、结合建党96周年,在支部和党员中开展以学党章党规、学系列讲话、践行“四讲四有”为主题的上讲台、讲党课活动。

“把每月的10日固定为‘主题党日’并长期坚持,开展‘传承红色基因、讲好白沙故事’活动,听历史、看历史、学历史、讲历史,传承白沙的红色基因。”该负责人表示,白沙将组织党员通过重温党的光辉历史,弘扬党的优良传统,不断提高自身思想道德修养,树立正确的人生观和价值观,此外还将在全县各级党组织铺开组织民主生活会。

## 线上线下同步发展,东风村村民黄德升带领群众养蛋鸡致富 巧变鸡蛋为“金蛋”,让贫困户乘“鸡”致富

■ 本报记者 刘笑非 特约记者 王伟

一群散养山鸡,漫步在果园里,自由自在。在白沙黎族自治县牙叉镇芳香村东风村村民小组的这片养殖园里,养殖的山鸡不是出售的,而是用来产蛋生金的。

东风村村民黄德升经营,成为当地有名的蛋鸡养殖户。他在2014年成立的海南日常养殖有限公司如今有200多万元资产,还开启线上销售平台,带领周边村民奔小康。

### 卖鸡? 卖蛋!

东风村临近省道,交通便利。2014年,经过细心的市场考察和研究,黄德升发现蛋鸡有良好的市场潜力和较大的发展空间。

但由于历史原因,白沙蛋鸡养殖水平较低。“主要原因是饲养的蛋鸡

品种不好、饲养规模小,90%以上的蛋鸡都是自产蛋鸡品种,如此循环,品种只会越来越差。”黄德升说,蛋鸡产蛋数少,有的农户饲养的蛋鸡一年才产20个鸡蛋。

技术跟不上,黄德升没放弃,他静下心来认真研究公司亏损的具体原因。“养殖知识不足,那就重新开始学,一边改进养殖技术,一边促进蛋鸡品种改良。”黄德升说,扩大规模饲养量、推广先进技术、提高饲养管理技术水、加快产业结构调整优化,一系列动作下来,产业慢慢有了起色。

黄德升还努力解决周边区域蛋鸡苗紧缺问题。“专业化、商品化、规模化生产,能够形成蛋鸡区域化布局、专业化生产、一体化经营的格局,稳定了供应市场。”黄德升说。

如今的海南日常养殖有限公司主打深山果园散养山鸡、文昌鸡等各种土鸡品种的鸡蛋,基础产业夯实

了,黄德升打算“触网”试试。

### 线下? 线上!

“白沙土鸡蛋”“且有惊喜”“白沙山鸡蛋”……在白沙当地的农村淘宝上,黄德升打造的几个互联网农业品牌已经有些名气。

“去年‘双十一’购物节,我这‘且有惊喜’网店单店就突破了10万元订单!”黄德升说。

去年3月,白沙电商正式起步,县里“相中”了黄德升的鸡蛋产业,帮他建起了网店。开店之初,黄德升的满腔热情却被浇了个透心凉。“生意不好,没人了解、没人知道,销量上不去。”经过白沙电商的推广,黄德升的农村淘宝店成了明星店。

“菜市场卖7毛钱一个,网上能卖1块多!”黄德升盘算着进一步拓展公司业务,继续经营电商平台,进而打造

白沙蛋鸡品牌,进而带动周边村民养殖蛋鸡,让蛋鸡成“致富鸡”。

### 单干? 同富!

起初,黄德升只是招收一些贫困户到自己的养殖场工作,让贫困户每月有固定收入。随着产业越做越好,他开始为周边村民提供养殖技术培训,并带着他们一起养殖蛋鸡。

不仅如此,他的养殖公司在今年3月开始实施了“13万只蛋鸡产业化标准养殖”项目,通过项目实施,公司承担技术培训和推广,让农户创业少走弯路。通过黄德升的帮助,东风村不少村民都掌握了蛋鸡养殖技术。

事做了不少,黄德升的话却不多,他说他会继续这么做,对他而言,这更像是一种义务,但是对于村民来说,黄德升铺就了一条路,这是条致富路。

(本报牙叉6月28日电)

## H 白沙动态

开展党建基础理论知识测试  
以个性化考题  
增强党员组织归属感

本报牙叉6月28日电 (记者刘笑非 特约记者王伟)本月中旬,一场特殊的测试,让白沙黎族自治县妇联主席、党组书记孙冰感受到了别样的党建工作方式。同一间考场里,白沙250余名乡镇党员干部、驻村第一书记、机关、企事业单位、村(社区)各级党组织负责人与孙冰一起,参加这场党建基本理论知识测试。

从习近平总书记系列重要讲话精神,到《党章》、《中国共产党纪律处分条例》,以及省第七次党代会精神等,既有“三会一课”“两学一做”等基本知识,又有诸如“你所在的党支部有多少名党员?”“你2017年5月缴交多少党费?”等个性化问题。

据白沙县委组织部相关负责人介绍,为落实党要管党、从严治党部署要求,增强党员组织意识和组织归属感,白沙县委近期组织开展了“戴党徽、亮身份”系列活动,党建基本理论知识测试作为其中之一,让党员干部感到既新颖又易于接受。

该负责人表示,通过测试,可以更加真实掌握目前党员特别是各级党组织书记管党、治党的真实情况,有利于针对巡视发现的“党的领导弱化”等问题,进行边巡边改,补齐短板,以实际行动推动“两学一做”学习教育常态化、制度化。

## 禁毒法制宣传晚会在文化广场举办 把禁毒知识融入节目 获观众点赞

本报牙叉6月28日电 (记者刘笑非 特约记者王伟)一个名为《重生》的节目结束后,台下6000名观众爆发出热烈的掌声。22日晚,白沙黎族自治县在白沙文化广场举办了2017年“6·26”禁毒法制宣传文艺晚会,用精彩纷呈、寓意深刻的节目,引起大家对毒品问题的重视,号召和动员群众和社会各界共同参与到禁毒斗争中,坚决抵制毒品。

晚会在歌舞《美丽白沙》的欢乐氛围中拉开帷幕,随后《毒情》《珍惜人生,远离毒品》《怒放的生命》《大家都来禁毒》《重生》《生命》《送法》等节目以宣传法制和禁毒工作为主题的15个节目轮番上演,将毒品的危害展现得淋漓尽致,在赢得现场观众掌声的同时,也让他们深刻感受到毒品的危害。

本次晚会节目主要由白沙县直机关各单位精心准备,用平凡人演绎平凡故事,以舞蹈、歌曲、情景剧、小组唱、小品、配乐诗朗诵、舞台剧、快板等表演形式,达到宣传法制和禁毒工作的目的。

“要维护好白沙健康、稳定与和谐的发展环境,就要加强法治宣传教育,坚决打击涉毒犯罪。”白沙公安部门相关负责人说,白沙全县各级、各单位(部门)都对此要有清醒的认识,不断加强禁毒法制宣传教育、禁毒执法、社会监管等各项工作,努力形成各司其职、协同作战的全社会参与的禁毒工作强大合力。

## 开展“禁毒有约·全民健走”活动 用健康理念 助力禁毒事业

本报牙叉6月28日电 (记者刘笑非 特约记者王伟)随着一声“出发”,由1500人组成的健走队伍从白沙中学出发,开始总长2公里的徒步活动。6月23日,根据省禁毒委的统一部署和要求,为更好地宣传“珍爱生命,远离毒品”理念,白沙黎族自治县开展了“6·26”国际禁毒日“禁毒有约·全民健走”活动,用健康理念助力禁毒事业。

参加活动的白沙县委副书记、政法委书记、禁毒委主任李广清介绍,自去年全省禁毒三年大会战启动以来,白沙禁毒工作已取得了阶段性成效,为建设和谐平安白沙作出了积极贡献。“但禁毒形势仍不容乐观,今年白沙将强化责任担当,继续抓好禁毒工作,营造平安稳定的社会环境。”李广清说。

健走队伍手举禁毒宣传牌和彩旗,健走路线旁悬挂着禁毒宣传横幅,禁毒宣传氛围浓厚,对提高广大人民群众拒毒、防毒意识有积极作用。据了解,自22日起,白沙已开始举办一系列禁毒宣传活动,并深入各乡镇及农场开展形式多样的禁毒宣传活动,在全县范围内举办“6·26”国际禁毒日“全民禁毒宣传月”主题活动中,共同营造禁毒、防毒、拒毒的宣传氛围。



健走队伍手举禁毒宣传牌和彩旗,向群众宣传禁毒知识。

通讯员 林呈 摄